

Előterjesztő: Menyhárt Károly polgármester
Készítette: Bertóthyne Csige Tünde jegyző
Véleményezte: Művelődési Bizottság

ELŐTERJESZTÉS

LÉTAVÉRTES VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐTESTÜLETÉNEK 2020. AUGUSZTUS 11-ÉN MEGTARTÁSRA KERÜLŐ RENDKÍVÜLI ÜLÉSÉRE Javaslatétel megyei kitüntető díj adományozására

Tisztelt Képviselőtestület!

A Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat által alapított díjak adományozására az idén is a Megye Napja alkalmából 2020. novemberében kerül sor. A díjak adományozására azon személyek, szervezetek számára, akik a megye társadalmi, gazdasági életben, önkormányzati, közigazgatási, tudományos, irodalmi, művészeti, közoktatási, közművelődési és egyéb szakmai területen kimagasló eredményeket értek el.

A 7/2016. (VI.27) Önkormányzati rendelet alapján:

„Hajdú-Bihar Megye Önkormányzatának Bocskai István-díja” adományozható azoknak, akik munkájukkal, társadalmi megbízatásuk kimagasló színvonalú teljesítésével, közéleti tevékenységükkel, több évtizedes munkásságukkal jelentősen hozzájárultak Hajdú-Bihar megye fejlődéséhez, fejlesztéséhez, a megye értékeinek feltárásához és megismertetéséhez.

„Hajdú-Bihar Megye Önkormányzatának Kölcsey Ferenc-díja” adományozható annak a fiatal művésznak, aki a kulturális élet, az irodalom, a művészetek (zene, tánc, színház, képző- és iparművészet, építőművészet, népművészet, film- és fotóművészet) terén kiemelkedő művészi színvonalú alkotó tevékenységet mutat fel, valamint annak a személynek, aki egész életművével a közművelődésben maradandó értékeket teremtő, kimagasló munkát végzett.

„Hajdú-Bihar Megye Önkormányzatának Maróthi György-díja” adományozható annak a fiatal pedagógusnak, aki kiemelkedő nevelő és oktató munkát végez a gyermekek, a tanulók személyiségformálásában, képességfejlesztésében, tehetséggondozásában. A díj adományozható továbbá azon személynek, aki hosszú időn át kimagaslóan eredményes pedagógiai tevékenységet folytatott, iskolateremtő munkássága elméleti és gyakorlati eredményeit a megye több oktatási intézményében hasznosítják.

Hajdú-Bihar Megye Önkormányzatának Arany Sándor-díja” adományozható azon fiatal, vagy több évtizedes tapasztalattal rendelkező személyek részére, akik a megye mezőgazdaságának fejlesztésével, az új technológiák elterjesztésével, a termelés hatékonyságát javító kutatásokkal, az agrárium európai uniós csatlakozását elősegítő tevékenységükkel, munkásságukkal hozzájárultak a mezőgazdaságból élők életminőségének javításához.

„Hajdú-Bihar Megye Önkormányzatának Kovács Pál-díja” adományozható azoknak az aktív vagy a versenyzéstől visszavonult sportolóknak, akik kiemelkedő sporteredményt értek el, valamint azoknak, akik sportvezetői, sportoktatói, sportpedagógusi munkájukat kimagasló színvonalon végezték.

„Hajdú-Bihar Megye Önkormányzatának az Év Civil Szervezete díja” adományozható a Hajdú-Bihar megyében kiemelkedő tevékenységet végző azon szervezeteknek, amelyek az adott évben – tevékenységi területüktől függetlenül – támogatták a helyi civil társadalom épülését. A díj olyan civil szervezeteknek adható, amelyek szervezetileg és működésükben is a pártoktól függetlenek, önálló jogi személyiséggel rendelkeznek, az önkéntesség elve alapján szerveződnek, bírósági nyilvántartásba vételük szerint Hajdú-Bihar megyében rendelkeznek székhellyel.

„Hajdú-Bihar Megye Önkormányzatának Emlékérme” „Hajdú-Bihar Megye Közigazgatásáért” felirattal adományozható azoknak, akik tartósan kifejtett rendkívüli teljesítményükkel hozzájárulnak a megyében lévő települések helyi önkormányzásához, valamint akik a megyei önkormányzat vagy a megye érdekében kimagasló önkormányzati vagy közigazgatási munkát végeznek.

A rendelet alapján a kitüntető díjak adományozására **javaslatot tehetnek**:

- a megye települési önkormányzatai,
- a megye települési önkormányzatainak polgármesterei,
- a megyei közgyűlés tagjai, és bizottságai,
- a megyei jegyző,
- a megyében működő felsőoktatási intézmények,
- a megyében működő társadalmi és gazdálkodó szervezetek, kamarák valamint
- a megyében működő köztisztviselők.

Ezen felül:

- A „Hajdú-Bihar Megye Önkormányzatának Kovács Pál-díja” adományozására javaslatot tehetnek a Hajdú-Bihar megyei sportági szövetségek is.
- A „Hajdú-Bihar Megye Önkormányzatának az Év Civil Szervezete díja” adományozására javaslatot tehetnek a Hajdú-Bihar megyében működő intézmények is.

A fenti személyek és szervezetek díjanként **évente egy-egy** személy vagy közösség kitüntetésére tehetnek javaslatot.

A díjak egyéneknek és közösségeknek, valamint külföldi állampolgároknak és közösségeiknek egyaránt adományozhatók.

Az alábbiakban – 2019. évi felterjesztéssel egyezően - javaslattal élek a Tisztelt Képviselőtestület felé:

Kölcsény Ferenc díjra javaslom felterjeszteni **Máté József művésztanárt, pedagógust**

Indoklás:

Máté József 1987 óta a Létavérsesi Arany János Általános Iskola pedagógusa. Alapdiplomája, a földrajz-rajz szakos tanári képzése mellé, 2010-ben okleveles vizuális- és környezetkultúra tanári képzettséget szerzett, melyet 2013-ban pedagógus szakvizsgával egészített ki, mentori, vezetői feladatokra való felkészítést tanulva.

A vizuális kultúra iránt elkötelezett pedagógus, aki nemcsak a katedráról oktat, hanem a hétköznapi életben is arra törekszik, hogy tanítványai fogékonnyá váljanak a képzőművészetek iránt, ezért teygenek egy olyan szemléletre, amely alkalmas a műalkotások befogadására, értelmezésére, értékelésére. Tanítványaival évente részt vesznek megyei és országos rajzversenyeken is, ahonnan minden alkalommal dobogós eredményekkel térnek haza. Ő maga is alkot, több önálló és alkotótársakkal közös kiállításon mutatta meg magát.

Máté József kezdeményezője, szervezője és aktív résztvevője a Létavérsesi Művésztelep létrehozásának, mely először 2000-ben nyitotta meg kapuit az alkotók számára, akik többsége

a kezdetektől évről évre visszajár. A festő- és grafikusművészek teljes alkotói szabadságot élveznek, sem témában, sem formában nem esorbul önkifejezésük. A tábor indulása óta több mint 200 kép került a város tulajdonába, melyeket közintézményekben helyeznek el, de más városokban is bemutatkoztak már az anyaggal.

Máté József segítője, mentora a helyi amatőr képzőművészeknek is. Közel egy évtizede működik vezetésével az az alkotói kör, amelynek tagjai különböző korúak és foglalkozásukat. A tagok tanulhatnak festészetről, technikákról, kifejezésmódokról, stílusról miközben alkotásaikban visszatükröződik saját egyéniségük, látásmódjuk. A tagok gyarapodó ismeretei bizonyítéka a megrendezett közös tárlatok anyagainak egyre magasabb szintű megjelenése. Alkotó tevékenysége mellett korábban önkormányzati képviselőként is a közösség érdekében dolgozott.

Bocskai István díjra javaslom Vályiné Pápai Viola volt iskolaigazgatót, önkormányzati képviselőt

Indoklás:

Vályiné Pápai Viola Létavértes szülőtte, gyermekkorát és aktív felnőtt életét is a településen töltötte. Több, mint 30 éve pedagógusként dolgozott, kezdetben alsó tagozatos tanító, majd felső tagozatban magyar szakos tanár, 2005-től az Irinyi János Általános Iskola igazgatója. Munkatársai bizalmát élvezte, amelyet az is bizonyít, hogy éveken keresztül a közalkalmazotti tanács elnöke volt, majd az igazgatói kinevezését a tantestület egyhangúlag támogatta.

2006 óta tagja a Város Képviselőtestületének. Önkormányzati képviselőként, az Oktatási Bizottság, a Művelődési, Sport és Civil Kapcsolatok Bizottság és Települési Értéktár Bizottság elnökeként a város kulturális értékeinek ápolására, megismertetésére kiemelt hangsúlyt fektet. Elhivatott lokálpatrióta, aki hisz a közösség értékteremtő erejében, s vallja, hogy a múlt nélkül a jövő sem értelmezhető.

Hathatós közbenjárása tette lehetővé, hogy a vértesi szabadidő park nemcsak a diákok, de minden gyerek és felnőtt számára nyitva álljon. Szívén viseli az Irinyi emlékek ápolását, az Irinyi kiállítóterem és az Irinyi Arborétum népszerűsítését. Számtalan idelátogató csoportot ismerttetett meg értékeinkkel, s lankadatlan lelkesedéssel adja át ismereteit az érdeklődőknek.

Az iskolai rendezvényeken kívül nyilvános rendezvények kezdeményezője és szervezője is. Nevéhez fűződik az azóta több intézményben hagyományossá vált családi nap kezdeményezése. Évek óta, az ő szervezésében, a Rozsnyai Gyűjteménnyel együttműködve, Múzeumok Éjszakája és a karácsonyi ünnepség alkalmából nívós szabadtéri programmal örvendeztetik meg a város lakóit. Vályiné Pápai Viola elismerésre méltóan képviseli a város érdekeit, közéleti tevékenysége megbecsülést érdeme

Létavértes, 2020. 08. 06.


Menyhárt Károly
polgármester

